

Не зря страшная война 1941—1945 гг. называется Великой Отечественной. Слишком велика та рана, которую оставила после себя война в душе и сердце страны, народа и каждого отдельного человека. Мы победили! Но не в каждый дом пришла радость. Многим семьям пришлось смириться с потерей сына, мужа, отца или брата навсегда. Кому-то суждено было вернуться обратно домой, у кого-то жизнь оборвалась на поле боя. С тех пор мы каждый год благодарим ветеранов за эту Великую Победу и вспоминаем храбрость, силу и мужество погибших солдат.

Я расскажу о Кузнецове Василии Григорьевиче — прадедушке моего жениха. В 30 лет он был призван на фронт военным комиссариатом Тракторозаводского района г. Челябинска. Во время Сталинградской битвы летом 1942 г. он получил тяжёлое ранение в ногу, после чего был отправлен в госпиталь. Рана долго не заживала, поэтому Василий Григорьевич полтора года находился в Челябинске, работая в милиции. В 1944 году был распределён в 3 гвардейский полк I гвардейской воздушно-десантной стрелковой Звенигородско-Бухарестской ордена Суворова Краснознамённой дивизии, которая входила в состав 53 армии 2-го Украинского фронта.

В январе—феврале 1944 года она принимала участие в Корсунь-Шевченковской операции, в том числе, замкнув кольцо окружения в районе Звенигородки. Приказом Ставки ВГК от 13.02.1944 года № 030 в ознаменование одержанной победы соединения и части, отличившиеся в боях за освобождение города Звенигородка, получили наименование «Звенигородских». В марте—апреле 1944 года принимает участие в Уманско-Ботошанской операции, в ходе которой достигла Днестра в районе города Дубоссары. В ходе Яско-Кишинёвской операции дивизия наступала во втором эшелоне на фокшанском направлении и 31 августа 1944 года вступила в Бухарест. В конце сентября достигла румыно-венгерской границы северо-западнее города Арад, откуда 6 октября 1944 года начала наступление в ходе Дебреценской операции и вышла к реке Тиса, которую форсировала в ноябре 1944 года уже в ходе Будапештской стратегической операции. К концу февраля 1945 года вышла на реку Грон, участвовала в Братиславско-Брновской операции и Пражской операции.

12 апреля в районе Годонина к реке Мораве вышла 53-я армия и в тот же день начала ее форсирование. Немецкие части ожесточенно защищали правый берег и находившееся на нем село Рогатец. Крупнокалиберные пулеметы, установленные на территории шоколадной фабрики, хорошо простреливали местность вокруг и поле около железнодорожных путей, которое необходимо было пройти для успешного выполнения боевой задачи — освободить Рогатец. Гвардейцы третьего полка выполнили приказ, но 119 воинов погибло, среди них был и Василий Григорьевич Кузнецов. 17 апреля 1945 г. он был захоронён в братской могиле в селе Рогатец, на территории Чехословакии (ныне — Чехии). На Родине у его остались жена

Наталья и 14-летняя дочь Анна. О гибели Василия им сообщил раненый однополчанин, появившийся на пороге их дома 9 мая 1945 г. Они очень хотели найти место захоронения своего мужа и отца. Это удалось сделать Анне, в 2003 году она посетила его могилу. Это стало возможным благодаря исторической памяти чешского народа о тех суровых днях, деятельности местной ветеранской организации и отзывчивости главы правления села.

Наша великая Победа навсегда останется самым значимым событием в истории страны. Мы не должны забывать о том, что миллионы людей заплатили своей жизнью за наше светлое счастье.